
ATA DA 11° SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos vinte e três dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e dois, às

dezessete horas e dezenove minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz

Freitas, situada na rua Felinto Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador

Civaldo Evangelista Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva,

1°secretário José Ribeiro Neto, segundo secretario Marcelo Domingos de

Andrade e terceiro secretário José Raimundo da Silva Fonseca, e demais

vereadores, os senhores, Amaral Valeriano da Silva, José Aécio Santos de

Jesus, Josefa Garcia Santos Ferreira, Lucas Araújo Moraes, Mafilza Silva

Gomes e Raimundo Francisco dos Santos Junior. O Presidente declarou aberta

a presente Sessão Ordinária, a qual não houve a leitura da ata anterior, sendo

aprovada por unanimidade. No expediente do dia consta indicação verbal

N"14/2022 da vereadora Josefa Garcia, indicações N"06,07,OB e 09/2022 do

vereador Amaral, indicação N°07/2022 do vereador José Raimundo, indicação

N"07/2022 do vereador Raimundo Francisco, indicação N"OB/2022 do vereador

José Aécio, indicação N"05/2022 do vereador José Ribeiro, indicação N"05/2022

do vereador Lucas e Emenda Modificativa n001/2022 do vereador Raimundo

Francisco. No pequeno expediente o presidente passou a palavra para o

vereador José Ribeiro, que saudou a todos, e falou sobre uma situação no

povoado Carlos Torres, e explicou falando sobre os bueiros, e sobre as estradas

que dá acesso a ela, e sobre algumas questões no ministério público, e ressaltou

que não vai mudar nada de seu primeiro mandato. O vereador Raimundo

Francisco saudou a todos, e falou sobre essa situação desses bueiros, e disse

que ele e o prefeito estiveram nessa localidade, e explicou dizendo que

realmente tanto esses bueiros quanto essa estrada precisam ser feitas, mais

salientou que o prefeito se comprometeu com essa situação, e convidou a todos

para participarem do 1° Motocross aqui da cidade, que acontecerá no próximo

final de semana, e explicou, e agradeceu ao secretário de obras pela liberação

da estrada que dá acesso ao povoado Tombo aqui pela cidade, mais pediu pela

iluminação da mesma, e pediu pelas reformas do campo do Poeirão e da quadra

do Flora Batista. O vereador José Raimundo saudou a todos, e pediu ao

secretário de obras pela limpeza do povoado São Raimundo, e explicou, e falou
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que esteve no povoado Riacho Seco, e explicou sobre a necessidade do

piçarramento. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos, e agradeceu a Deus

por tudo, e desabafou deixando sua nota de repudio a SAMU, e citou um

acontecido na manhã de hoje, onde infelizmente acabou em morte, e falou sobre

a estrada do Riacho Seco. O vereador Lucas saudou a todos, e falou sobre o

desabafo da vereadora Josefa Garcia, e se solidarizou com ela e com a família

enlutada, e pediu ao secretário de obras por uma ponte no povoado Arrepiada,

e explicou sobre sua necessidade. A vereadora Maria da Conceição saudou a

todos, e falou sobre esse desabafo da vereadora Josefa Garcia, e concordou

com sua nota de repudio, e citou algumas situações pela qual a mesma já passou

com relação a SAMU, e falou das redes sociais, e sobre a Alese, e sobre o piso

dos professores deixando sua nota de desprezo a esses deputados que votaram

contra os professores, e disse a classe que eles podem sempre contar com ela,

e falou sobre o poder do voto. O vereador Marcelo saudou a todos, e falou do

desabafo da vereadora Josefa Garcia, e citou uma situação em eu ele

presenciou, e explicou, e se solidarizou com a vereadora e com a família

enlutada, e falou sobre essa demora desse serviço, e salientou que muitas vezes

essa demora custam uma vida, e falou sobre a necessidade de cada município

regular sua própria SAMU, e deixou sua nota de repudio. A vereadora Mafilza

saudou a todos, e citou o Balneário Beira Rio no povoado São Bento e seu

proprietário, e falou sobre os deputados estaduais que votaram contra o piso dos

servidores, e salientou ser lamentável essa conduta, e falou sobre o

congelamento do salário, e falou sobre a patrulha mecanizada, e solicitou do

secretário de obras pela iluminação da rua Água Quente no povoado Água Fria,

e falou sobre o dia da água e sobre as ações desenvolvidas pela secretaria de

turismo, e parabenizou ao senador Rogerio Carvalho pelas ações acerca da PL
dos técnicos e enfermeiros, e explicou, e parabenizou a vereadora Josefa Garcia

pela bravura, e lamentou o acorrido, mais ressaltou acerca dessa problemática,

e citou algumas ações que estão paradas a muito tempo do governo do estado,

e pediu ao secretário de obras que veja a situação do povoado Quebradas I. O

vereador Amaral saudou a todos, e falou sobre uma situação num loteamento no

povoado Tombo, e explicou pedindo a ajuda do prefeito para que seja resolvida

essa situação, e explicou, e falou sobre a votação da Alese, e parabenizou o

deputado George Passos pela sua posição, e explicou, e falou sobre um valor já



depositado na conta do município, e explicou. O vereador José Aécio saudou a

todos, e falou sobre uma fala na sessão passada do vereador José Raimundo,

e explicou, e citou algumas ações desenvolvidas ontem, dia comemorado o día

da água, e parabenizou aos envolvidos, e falou sobre o povoado Riacho Seco e

sobre seu piçarramento, e falou que irá ser dada a continuidade nos locais de

onde parou. O senhor presidente passou a presidência para a vice-presidente,

que saudou o secretário de Turismo, e pediu ao prefeito que regularize o piso

dos professores, e pediu que ele, tenha uma resposta positiva com relação a

esse assunto. A presidente em exercício devolveu a presidência. No grande

Expediente o vereador José Ribeiro iniciou falando da importância das

transmissões das sessões, e falou um pouco sobre sua história politica, e citou

dois nomes que o ajudaram nela, e falou sobre seu percentual que ele

representa, e citou dois exemplos de situações em que o município não ajudou

a quem mais necessita, e explicou, e falou sobre as licitações de carros

pequenos, e disse que foi elogiado por suas falas na sessão passada, e disse

que ele não pode se calar, e ressaltou que voto não tem preço, e citou a guerra

da Rússia para dizer que tudo depende de politica, e respondeu ao vereador

Raimundo Francisco sobre uma fala sua na sessão passada sobre admissão e

demissão envolvendo uma filha sua e uma sobrínha do vereador Amaral, e

explicou dizendo que uma coisa não teria nada a ver com a outra. O vereador

Raimundo Francisco pediu a parte e explicou como teria se dado essa questão,

e ressaltou não ter nada contra, mais explicou. O vereador José Ribeiro

continuou dizendo que sua filha teria sido admítida na época de um outro

governo, e voltou a salientar que não teria nada a ver uma coisa com a outra, e

disse ainda não trabalhar para prejudicar ninguém. O vereador Amaral pediu a

parte e explicou como teria se dado a admíssão e demissão de sua sobrinha. O

vereador José Ribeiro falou sobre acordos politicos e que eles são feitos antes,

e falou sobre o piso dos professores, e pediu que o prefeito mande para esta

casa um projeto de lei que beneficie essa categoria, e falou sobre a PL do ano

passado sobre remanejamento, e explicou, e questionou sobre a falta de material

para a sala de odontologia do povoado Água Fria, dízendo ter sido questionado.

O vereador José Aécio pediu a parte e falou sobre o ônibus que a gestão colocou

à disposição dos pacientes que fazem tratamento em Aracaju, e sobre os

medicamentos pediu que a secretaria de saúde venha até essa casa para dar



maiores esclarecimentos, e disse que não fala sobre o que não sabe, e

concordou com a fala do vereador José Ribeiro em que voto não tem preço, e

falou sobre a situação do piso dos professores e ressaltou uma reunião que já

está marcada entre o gestor e o Sintese. O vereador José Ribeiro continuou

questionando sobre os recursos liberados pela Funesa, para abastecimento de

água, e ressaltou sobre um poço em que ele mesmo doou um pedaço do seu

terreno para construção. O vereador José Aécio iniciou falando que esteve

acompanhando o trabalho da patrulha mecanizada, e citou a tabela de valores,

e falou sobre o cadastro, e parabenizou aos vereadores que votaram a favor

desse projeto, e falou acerca de sua importância, dizendo que infelizmente o

municipio só tem dois tratores, e salientou sobre a devolutiva de um trator. O

vereador Marcelo pediu a parte e falou sobre uma fala repetitiva do vereador

José Aécio sobre um grupo de pessoàs que o quanto melhor pior, e fez

questionamentos acerca desse comentário, e pediu que ele identifique esse

grupo quando ele estiver falando. O vereador José Aécio explicou sobre essa

sua fala, e citou que esse grupo existe, e que eles estão nas redes sociais, e

citou exemplos. O vereador José Raimundo pediu a parte e explicou sobre os

tratores, e falou sobre as associações, e explicou sobre suas importâncias, e

explicou sobre seu voto na PL da patrulha mecanizada, e explicou. O vereador

José Aécio continuou e fez questionamentos ao vereador Jose Raimundo sobre

essa devolutiva desse trator. O vereador José Raimundo respondeu ao

questionamento e parabenizou ao deputado Gustinho Ribeiro pelas emendas

dos tratores. O vereador José Aécio continuou e disse que gostaria que os

vereadores não se incluam nesse grupo, que o quanto pior melhor, e citou

algumas situações em que esse grupo fica falando, e explicou sobre a taxa do

lixo e o código tributário e citou alguns itens. O vereador José pediu a parte e

falou sobre a questão da taxa de lixo, e explicou sobre ela, e disse que ele vota

a favor de qualquer projeto que beneficie o povo. Na ordem do dia o presidente

passou o parecer da Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização a

Emenda Modificativa W01/2022 ao Projeto de Lei W01/2022 de autoria do

vereador Raimundo Francisco. Em seguida colocou em discursão a Emenda

Modificativa W01/2022. O vereador José Ribeiro falou sobre os motivos pelo

qual não votou nessa emenda, e explicou citando dois exemplos de denúncias

do povo. O vereador Raimundo Francisco falou acerca de sua emenda, e
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explicou sobre ela sua importância, e falou sobre o que vem a ser

remanejamento, e parabenizou ao vereador Lucas por ter entendido essa

necessidade, e explicou pedindo a todos que votem nessa emenda. O vereador

José Aécio falou acerca dessa necessidade e explicou, e citou o exemplo da

gestão passada que foi tão elogiada, e ressaltou que a mesma tinha muito

percentual para remanejamento, e explicou sobre a importância e pediu a todos

que votassem. O vereador Marcelo falou sobre o pedido de remanejamento do

não passado, e disse que por isso não vota nesse, e ressaltou que a gestão ficou

sem credibilidade e confiança, e citou que é contra, e que se fosse uma

porcentagem menor, ele votaria. O vereador José Raimundo falou que no projeto

passado ele não votou, e explicou, e falou que nesse ele irá votar pelo piso dos

professores, e explicou que ele irá cobrar. Não havendo mais discursões, o

senhor presidente submeteu em votação a Emenda Modificativa W01/2022, a

qual teve os votos contra dos vereadores: Josefa Garcia, Marcelo Domingos e

José Ribeiro, e os votos a favor dos vereadores: Maria da Conceição, Amaral,

Mafilza, José Raimundo, Raimundo Francisco, Lucas e José Aécio, sendo

aprovada pela maioria. Em seguida o senhor presidente passou o parecer da

Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei W01/2022

de autoria do executivo, que "Autoriza o Poder Executivo a abrir créditos

suplementares e dá outras providencia~". Na sequencia o senhor presidente

colocou em discussão o Projeto de Lei W01/2022. O vereador Raimundo

Francisco pediu para que todos votassem e parabenizou a fala do vereador José

Raimundo. A vereadora Mafilza falou sobre seu voto e disse que ela vota sim

nesse projeto. O vereador Marcelo parabenizou aos que votaram a favor, e

pediu que o prefeito coloque a saúde para funcionar. O vereador José Aécio

parabenizou aos que votaram e entenderam o que seria esse projeto, e pediu

que todos votassem. O vereador José Ribeiro disse que entende a posição de

cada um, e citou uma conquista através do ministério público, e explicou sobre

seu voto. O vereador Raimundo Francisco falou que o projeto de lei está bem

claro, e disse que vota sim nele. Não havendo mais discussão o senhor

presidente colocou em votação o Projeto de Lei N°01/2022, que teve os votos

contra dos vereadores: Josefa Garcia, Marcelo Domingos e José Ribeiro, e os

votos a favor dos vereadores: Maria da Conceição, Amaral, Mafilza, José

Raimundo, Raimundo Francisco, Lucas e José Aécio, sendo aprovado pela
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maioria, tornando-se Lei 773/2022. Nada mais a tratar o senhor presidente

declarou encerrada a presente Sessão, convocando a todos para a próxima, sala

das Sessões em 23 de março ;!12022.
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